

从6天缩短到半天

新北自然资源和规划分局启动1234行动保项目落地

以前申请办理建设用地规划许可证、建设工程设计方案、建设工程规划许可证,总共需要6天时间。新北自然资源和规划分局今年启动了1234效能提升行动,探索三项同办、实行并联审批后,常州市兴强工具有限公司办完全部流程仅花了半天。

重大项目和重点项目对于地方经济的可持续发展至关重要,而提升服务效能是确保项目顺利落地的关键因素。今年以来,新北自然资源和规划分局为确保区内重点项目落地,按照一类事项一个部门统筹、一个阶段同类事项整合的原则,启动了1234效能提升行动,即建立一个平台、实行两个全程、试行三项同办、做到四个合并,进一步优化审批流程,充分发

挥店小二的服务精神,助力项目推进驶入快车道。

一个平台,即该局建立新北自然资源的微信公众号,通过这一微信平台,实现各类重大项目报建资料随时下、审批文件随意翻、办理过程随口问、送件攻略随手取四大便民服务功能,还在平台推出送件小窍门栏目,让项目报建员全面掌握送件的各项要求,少走弯路。

两个全程,一个是全程代办,在规划条件、选址意见书、建设工程设计方案、建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、规划验线、规划核实办理阶段,推行建设项目全程代办服务机制。由分局工作人员全程协助建设单位完成注册认证、提前服务、项目受理和收件送达

等相关工作。另一个是全程代办,充分发挥各基层中心国土所职能,根据企业需要,为企业提供接洽、联系、申请、办结等全流程、精准化的代办服务,实现项目服务零距离。

三项同办,是在原工业项目24小时受理、24小时办结的基础上,对建设用地规划许可证、建设工程设计方案、建设工程规划许可证3个服务事项的办理流程进行系统梳理和再造,条件成熟的工业项目,探索实施3个服务事项的同步受理、同步办结、同步发证,进一步缩短服务时限,确保项目报建零障碍。

四个合并,该区对城乡编制职能和土地利用规划编制职能、城乡规划选址建议与土地转用报批职能、城乡规划条件编制、选址意见书、建设用地规

划许可证办理与土地供应职能,以及建设项目工程验线、建设工程规划核实、建设用地开(竣)工验收等职能进行了合并,减少办事环节和流程,从而大大缩短项目办理时限,提升服务效能。

另外,为提升重点项目开工率,新北自然资源和规划分局还积极与上级部门多个条线协调,创新工作思路,从建设工程规划许可证的法定办理材料、土地证明文件上找到突破口,明确重点工业类项目可以以出让合同及建设用地批准书作为前置材料,办理建设工程规划许可证,大大提高了工程证的办理率。

截至今年10月底,新北动态更新的213个重点项目,已有172个项目保障到位或者提前开工。

吴冬美 陈丽鹰 周瑾亮

冷空气来袭

蔬菜价格渐入上行通道

本报讯 受冷空气来袭影响,本周我市蔬菜批发价止跌回升,零售价跌幅收窄。

立冬以来,我市地产菜量多价低,但随着近期冷空气逐渐南下,蔬菜价格开始回升。据凌家塘工作人员介绍,当前市场涨幅较为明显的蔬菜品种是空心菜、韭菜,每500克批发均价分别为2.5元、2.25元,同比上周分别上涨25%、50%;今年冬笋减产明显,当前市场只有少量福建冬笋在售,每500克批发均价为20元,较去年同期上涨150%。

零售方面,本周蔬菜价格仍保持跌势,但跌幅明显收窄。监测的55个蔬菜品种每500克零售均价

发改 价格通

4.36元,同比上周下降0.91%。其中,涨幅较大的品种有生菜、鸡毛菜、白芹,每500克零售均价分别为3.7元、4.6元、9.5元,同比上周分别上涨15.99%、15%、8.57%。

监测人员分析,随着天气逐渐寒冷,蔬菜种植面积会相应减少,种植时间将拉长,雨雪天气也将加大运输难度,增加物流成本。此外,元旦、春节等节日会拉动需求明显上升,预计后期蔬菜价格将渐入上行通道。

(发改轩 龚勤)

全市中小學生田徑錦標賽

禮嘉中學奪冠

本報訊 近日,2019年常州市中小學生田徑錦標賽在奧體中心舉行。經過3天的激烈角逐,武進區禮嘉中學田徑隊獲得13金、5銀、5銅,再奪星級高中組金牌總數、獎牌總數和團體總分第一名。

據了解,自2015年正式組建以來,該校田徑隊獲得過江蘇省中學生運動會團體總分第一,連續5次獲得常州市中小學生田徑比賽團體總分第一和武進區中小學生田徑運動會高中組團體總分第一的佳績。

(許昌松 紫頻)



21日,江蘇女排隊員張常寧、龔翔宇走進常州市中天實驗學校,與該校師生進行互動交流,並與該校小球員們進行了一場小型友誼比賽。比賽結束後,兩位女排國手還為小球員們送上親筆簽名的排球。

夏晨農 高岷圖文報道

匠領學堂 巡回公开课

走进建安企业

本報訊 日前,溧阳市税务局二分局匠領學堂巡回公开课走进建安企业开展专场课堂,结合不忘初心、牢记使命主题教育活动,为纳税人答疑解惑,切实办一件好事、实事。

公开课中,税务人员对企业相关人员进行了一次关于如何防范接收虚开增值税发票风险的专题培训。从什么叫虚开、什么叫接收虚开、如何鉴别虚开发票做具体介绍,结合相关典型案例对参会人员进行了细致培训。针对一些涉税疑点、难点,税务人员全方位答疑解惑,赢得纳税人交口称赞。

(王琦)

258路公交23日临时调整1天

本報訊 因轨道交通2号线施工,常春弄需临时交通管制,受此影响,常州公交将在23日对涉及的258路公交作临时调整,24日起恢复原线行驶。

具体调整线路:由新闻科技工业园始发,按原线路行驶至劳动路星湖

路路口后,调整行驶劳动路、长江路、勤业路、怀德路,至怀德路劳动路路口后恢复原行驶路线。临时撤销星湖路(劳动路-三堡街)、三堡街(星湖路-大仓路)、西仓街(大仓路-常春弄)、常春弄(西仓街-怀德路)行驶路段。同步撤销 项头村桥西、三

堡街、运河五号、西仓桥、南运桥西、常春弄 双向停靠站,星湖路劳动路北行站移至劳动路上停靠,调整行驶路段增设 劳动路长江路、勤业四村、勤业新村、常州梳篦博物馆、怀德桥西 双向临时停靠站。

(杭汉军 宋婧)

全省国土绿化工作现场推进会在常召开

(上接A1版)

据了解,截至2018年底,我市建成区绿地率达39.13%,绿地面积达10478公顷,其中公园绿地面积达2849公顷,分别是1980年的6.8倍、65倍和50.7倍,林木覆盖率达26.41%,湿地保有量达7.44万公顷,拥有1处国家级森林公园、2处国家湿地公园,荣获国家森林城市、国家园林城市、国家环保模范城市、国家生态市、全国绿化模范城市等称号,获得中国人居环境奖。

(苏龙岩 徐衡 孙静 秋冰)

货主及驾驶员均被刑事拘留

(上接A1版)必须严格按照国家有关规定妥善包装并在外包装设置标志,并由货主向承运人说明危险货物的品名、数量、危害、应急措施等情况,需要添加抑制剂或者稳定剂的,应当按照规定添加,并告知承运人相关注意事项,必须提交与托运的危险化学品完全一致的安全技术说明书和安全标签,危险化学品的装卸搬运必须在取得相应资质的管理人员指挥下进行。

(唐文竹 常应急)

学习贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》

让文明内化于心、外化于行

我市志愿者活跃度位列全省第二

文明城市 共建共享

请往后退一点,不要越过横道停车线,请走斑马线,在常州街头随处可见身穿红马甲、手持小旗的志愿者身影,他们协助交通执勤民警和协管员宣传交通文明,劝阻交通违法行为,维护着城市道路交通秩序。

这支文明交通志愿者队伍,每周一至周五高峰时段,都会准时上岗,这是我市文明办于2014年发起成立的,也是我市首次由政府购买服务方式,实现志愿服务制度化、专业化、常态化的一项有力举措。

近日,《新时代公民道德建设实施纲要》正式颁布实施,我市以道德讲堂为载体,以志愿服务为抓手,认真学习贯彻落实《纲要》精神,让文明在道德讲堂中内化于心,在志愿服务中外化于行。

志愿服务跃动龙城

无论是服务窗口,还是街头巷尾,红马甲已成为我市一道靓丽的风景线。

务项目和最佳志愿服务社区称号。

道德讲堂推陈出新

上月17日,一场以学习先锋悟初心,追求卓越敢担当为主题的道德讲堂在苏锡常南部高速(常州段)工地上如期进行。这已是市高速公路指挥部第3次把道德讲堂搬进工地现场。

身边人讲身边事,身边人讲自己事,身边事教身边人,道德讲堂从2009年的第一讲启动,历经10年巩固与创新,早已融入百姓的日常生活。从唱歌、学模范、诵经典、发善心、送吉祥的五个一标准化模式,逐渐发展出以标准化、生活化、工作化、节庆化及百姓视角的四化一角特色,并将结婚、祝寿、成人、退休等重要节点仪式引入道德讲堂。从市级总堂到辖市区和行业分总堂,再到社区单位讲堂,直至每天都有更新的公众号掌上常州道德讲堂,形成线上线下协同发展,成为百姓日常生活中不可或缺的一部分。

今年,道德讲堂又走进新时代文明实践中心,开展《家风建设》等百场精品课程巡讲,双百行动,并推出道德常

说等专题栏目,还将举办纪念道德讲堂10周年系列活动,不断丰富讲堂内涵,吸引群众关切,挖掘更多凡人善举、暖心故事,以方式方法的生活,促进讲堂的优,实现入脑入心的效。

崇德向善引领风尚

9月20日,江苏好人榜和江苏新时代好少年发布仪式在常州举行。在9月江苏好人榜上,我市创业成功反哺乡村的企业家鲁仲清、从机修钳工成长为数控设备维修专家的 中国质量工匠 刘云清在列。武进区鸣凰中学学生水中精灵 沈俊彬被评为9月江苏新时代好少年。

精神的力量是无穷的,道德的力量更是无穷的。我市坚持以社会主义核心价值观为引领,全面落实《新时代公民道德建设实施纲要》,通过点赞乡贤故事,倡导文明乡风,全国、省、市、县、镇、村五级道德模范、身边好人等评选先进典型,通过机制将好的做法进行固化与推广,不断创新特色亮点,让文明之树在愈加坚实的沃土上茁壮成长。截至目前,全市累计评选出全国道德模范及提名奖7人,省级道德模范及提名奖28人



连日来,十来个来自省内外的教育同行来到我市湖塘实验中学参观考察,并对该校开展的人工智能教育表示赞赏。

据介绍,该校已申报成为中央电化教育馆中小学人工智能教育实验学校。学校先后投入200多万元建设了科技馆、机器人实验室、创客教室、AI实验室等科技活动场所,开设创客、编程、机器人和人工智能课程,培养学生的创新实践能力。

陈建伟 黄智平图文报道



作机制,社会主义核心价值观在我市融入生活、深入人心。同时,制定《常州市文明行为信用记录和积分管理办法(试行)》,探索诚信建设制度化的常州经验,筑牢诚实守信基石。完成南大街文明诚信街建设,双桂坊美食街等3个街区获评首批江苏省诚信示范街区,数量位列全省第一。

文明 秋冰/文 高岷/摄